
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   15-12-2020   με   αριθμό    2727    ερώτηση    του    Βουλευτή 
            κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και πλέον 
των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23587-γ’ από 26-02-2020 (παράγραφοι α΄ και β΄), 
7017/4/23129-γ’ από 11-10-2019 (παράγραφος α΄) και 7017/4/23078-γ’ από 01-10-2019 
(παράγραφος β΄) έγγραφά μας, επί των με αριθμούς 3800/ 05-02-2020, 755/ 19-09-2019 και 
539/ 06-09-2019 ερωτήσεων του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, στη περιοχή ευθύνης της 
Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ακαρνανίας, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της 
παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., 
ΔΙ.ΑΣ., Α.Δ.) -σε καθημερινή βάση- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων 
ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας, 
συμπεριλαμβανομένων των αναφερόμενων στην εν θέματι ερώτηση μορφών, αφετέρου δε τη 
διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτό, καθίσταται γνωστό ότι, κατά το χρονικό διάστημα των τελευταίων έξι 
(6) μηνών, πέριξ των διαλαμβανόμενων Δημοτικών Σχολείων, από τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Δ.Α. Ακαρνανίας πραγματοποιήθηκαν διακόσιοι ογδόντα πέντε (285) έλεγχοι 
ατόμων και εκατόν σαράντα επτά (147) έλεγχοι οχημάτων, ενώ από την Υποδιεύθυνση 
Ασφάλειας Αγρινίου, την 10-11-2020, συνελήφθη εντός του Δημοτικού Πάρκου Αγρινίου (χώρου 
που γειτνιάζει με το 5ο Δημοτικό Σχολείο) ένα (1) άτομο για παράβαση του ν. 4139/ 2013 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 74). 

Παράλληλα, στην εδαφική αρμοδιότητα της ανωτέρω Διεύθυνσης εφαρμόζεται και ο 
θεσμός των Κινητών Αστυνομικών Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας σε απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
τοπικών κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής ανταπόκρισης επί ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος. 
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Χρήζει δε επισήμανσης το γεγονός ότι, έως και την 18-12-2020, υπεβλήθησαν στη Δ.Α. 
Ακαρνανίας δύο (2) καταγγελίες - αναφορές σχετιζόμενες με έκνομες ενέργειες σε βάρος των εν 
λόγω Δημοτικών Σχολείων και μία (1) καταγγελία για φθορά ξένης ιδιοκτησίας, οι οποίες 
διαβιβάσθηκαν στην αρμόδια υφισταμένη της Υπηρεσία (Αστυνομικό Τμήμα Αγρινίου) για τις 
δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες. 

Περαιτέρω, πλέον των αμιγώς αστυνομικών δράσεων για την πρόληψη και αποτροπή 
αυτής της μορφής παραβατικότητας, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες βρίσκονται σε 
συνεχή συνεργασία με τις αντίστοιχες Υπηρεσίες των αρμόδιων Φορέων και Αρχών. Ειδικότερα, 
ως προς το διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, σημειώνεται ότι, από την Δ.Α. Ακαρνανίας 
εκδηλώνονται όλες οι ενδεδειγμένες υπηρεσιακές ενέργειες, ενώ, προκειμένου να 
προσδιοριστούν οι δράσεις για την αντιμετώπιση του εν λόγω ζητήματος, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση του Διευθυντή αυτής με τους Διευθυντές του 5ου Δημοτικού Σχολείου Αγρινίου και 
του 1ου Γυμνασίου Αγρινίου (που συστεγάζεται στο ίδιο σχολικό συγκρότημα), στην οποία 
επισημάνθηκε η ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων από όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, ενώ με 
πρωτοβουλία του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γυμνασίου Αγρινίου, 
πραγματοποιήθηκε εκ νέου συνάντηση, κατά την οποία συζητήθηκε η λήψη επιπλέον μέτρων 
αστυνόμευσης στην εν λόγω σχολική μονάδα. 

Τέλος, δέον να σημειωθεί ότι υποστηρικτικά στο έργο της Αστυνομίας θα τύγχαναν τα 
εξής μέτρα: 

 εξασφάλιση κονδυλίων προς τον σκοπό της πρόσληψης σχολικών φυλάκων ή 
προσωπικού ασφαλείας, για την επιτήρηση των σχολικών κτιρίων κατά τις βραδινές ώρες, 

 τοποθέτηση καμερών επιτήρησης σε εξωτερικούς κοινόχρηστους χώρους των 
σχολείων και 

 τοποθέτηση επαρκούς φωτισμού, εντός και πέριξ των σχολικών κτιρίων, σε ικανό 
ύψος και με προστατευτικές μπάρες, για την πρόληψη και αποτροπή καταστροφής αυτών. 
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